

21-7-2020

Name - Fai Rashid

Ast. Professor (Urdu) QN COLLEGE
HAJIPUR, BRABO, MUZAFFARPUR

اساتذہ - اے ایف ایس ایس - ایف

BA (H) - Part II

روحِ اربعیٰ آدم کا استقبال کرتی ہے

ہر نظم افعال کی پندرہ نظموں میں سے ایک ہے۔ اس میں اس حقیقت کا اظہار ہے کہ انسان اور کائنات میں ایک حدیثِ اثنینِ مطابقت اور موافقت پایا جاتی ہے۔ مثلاً اگر اللہ نے انسان کو دیکھتے کی صلاحیت سے نوازا ہے تو دنیا سے روشنی بھی لکھتی ہے۔

افسانے روحِ اربعیٰ کی زبان سے اس حقیقت کا اظہار ہے کہ دنیا سے انسان کی محض استعدادوں کے بروئے کار آنے سے بے ادب ایک وسیع دنیا آباد ہے۔

روحِ اربعیٰ انسان سے فرماتی ہے کہ تو اس عرشِ المخلوقات پر ملبہ فراخ ہے، تو عظیم مفاہیرِ فکر کے مشاہدہ کرے اور اللہ کی ہیبت کا لہجہ کامل اختیار کرے۔

ایم جبرائیل سے سچ سے افعال کی مراد ہے کہ انسان کا اصل کائنات عالمِ مہربان ہے اس عالم سے وہ بلکہ مسافر ایک حدیثِ معنی کے لئے آیا ہے اور لہذا اس کا مقصد حدیث سے پہنچنا ہے۔

کہ وہ اپنے عہد و عہد سے خود کو مرتبہ کمال تک پہنچا دے۔
اے ان زانوں دنیا کی تمام شے، ہر سہارے کا ٹٹا، جانے، سورج
سٹارے، پیار، جنٹیل، سمندر خشکی، شہرے، خادم و فرماں بردار ہیں
اللہ نے اس شہرے خدمت سے لے لیا ہے، پس شہرے ذمہ دار ہے
آج کے گرو الہ کی نشیب و فراز سے واقف ہو، اس پر وقوف
حاصل کرے اور اس کی حکمرانی حاصل کرے۔

اے ان زانوں! اللہ نے تجھ کو کھنکھ و تھوڑے کھلایا ہے، گرو
دنیا کو اپنے اسٹارے پہنچا سکتا ہے۔ اس کا ٹٹا ہے، اپنے گرو
کے مطابق حکمرانی کاغذ کر سکتا ہے۔

عینہ عدد درجہ (فکر) اور آہ فکر (ذکر) یعنی اگر ان
فکر اور ذکر سے کام لے جسے مشاعرے، شعر، خود ہے، لے لیا ہے
گرو سارے کا ٹٹا ہے اللہ کے ذریعے لے لیا ہے۔

اے ان زانوں! اللہ نے اندر اللہ نے محبت کی جو آہ اور
زیادتی ہے اس کی ایک ایک جینا، غور، شہر، جیانا، تا ہے

زیادہ مہر اور درخشش ہے۔ اللہ نے تجھ سے ایجاد و اختراع کی
البتہ صلہ صحت پیدا کی ہے تو اپنے کوششوں سے اپنے نئے دنیا پیدا کر
سکتا ہے۔

اے ان ن! اللہ نے تجھ سے وہ قوتیں ودلالت کردہ ہیں تو اپنے
سعی و کوششوں سے اس دنیا کو اس کے نزدیک بنا سکتا ہے۔

مخونہ جہاد، اقبال کی کینڈیرہ اصطلاح ہے۔ اس سے مراد
جدوجہد یا حسن عمل یا جذبہ جہاد ہے۔

اے ان ن! اپنے حقیقت سے آگاہ ہو اور اپنے کوششوں سے
کو پہچان لے۔ اللہ نے تجھ کو جہاد یا کینڈیرہ سے تیار کیا ہے صحت

تیرے دم و روح میں سماجی ہو گیا ہے۔ تجھ سے وہ صلہ صحت ہے
تو اسرار عشق سے آگاہ ہو سکتا ہے اور صحت رسول کی

باز رہی ہے اللہ کا محبوب بن سکتا ہے۔ اللہ ان کا شرف

خود کو کر بلند اتنا کہ ہر تقدیر سے بیل
خدا بندے سے خود لے کر تجھ تیار بنا رہا ہے

اسی کو اقبال نے اپنے نظریے آخری مصرع میں اس طرح بیان کیا
ہے کہ سارا خلق اللہ سے سکتا رہے۔ زمانے ہیں جب خودی
بذریعہ عشق رسولؐ مرشد کمال کو پہنچ جائی ہے تو کائنات پر حکمران

پر جائی ہے۔ زمانے ہیں

ہے رَبُّ الْكَوْنِ بیاں شہرہ رضا دیکھو

ان کو لفظِ بر اور رضا دو لفظِ قابلِ غور ہیں۔ سناؤ کائنات میں
دو لفظوں میں مفر ہے یعنی عشقِ رسولؐ کی بدولت مومن کی رضا کائنات
کا تقدیر پر حکمران ہو جائی ہے